
Пояснювальна записка до проєкту рішення Черкаської міської ради «Про 

внесення змін до рішення Черкаської міської ради від 13.12.2019 № 2-5376 

«Про перейменування Черкаського міського центру соціальних служб для 

сім’ї, дітей та молоді» 

 

  

Обґрунтування необхідності прийняття рішення 

Відповідно до статті 17  Закону України «Про соціальну роботу з сім’ями, 

дітьми та молоддю» одним з основних завдань міських центрів соціальних 

служб є надання особам та сім’ям з дітьми комплексу соціальних послуг 

відповідно до їхніх потреб з метою подолання складних життєвих обставин та 

мінімізації негативних наслідків таких обставин. Для реалізації повноважень 

при міських центрах соціальних служб передбачена можливість утворення 

стаціонарних та денних служб, що здійснюють, зокрема  надання тимчасового 

притулку сім’ям з дітьми, соціально-психологічну підтримку учасників 

антитерористичної операції, здійснення заходів із забезпечення національної 

безпеки і оборони, відсічі і стримування збройної агресії Російської Федерації у 

Донецькій та Луганській областях та членів їхніх сімей.  

Можливість утворення  при міських центрах соціальних служб денних 

служб соціально-психологічної підтримки військовослужбовців та членів їх 

сімей, а також стаціонарних та денних спеціалізованих служб підтримки осіб, 

які постраждали від домашнього насильства та/або насильства за ознакою статі, 

зокрема притулку для осіб, які постраждали від домашнього насильства та/або 

насильства за ознакою статі, та денного центру соціально-психологічної 

допомоги, передбачена також пунктом 7 Типового Положення про районний, 

міський, районний у місті, селищний, сільський центр соціальних служб, 

затвердженого наказом Міністерства соціальної політики України від 

01.06.2020 № 479.  

Тому відповідно до потреб громади у соціальних послугах та з 

урахуванням викликів сьогодення в умовах агресії Російської Федерації проти 

України департаментом підготовлено проєкт рішення Черкаської міської ради, 

яким передбачено внесення змін до структури та граничної чисельності 

Черкаського міського центру соціальних служб (далі-Центр).  

 

 

Мета і шляхи її досягнення 

Для реалізації наданих Законом міським центрам соціальних служб 

повноважень у структурі Центру пропонується утворити: 

денну службу соціально-психологічної підтримки військовослужбовців 

та членів їх сімей, що забезпечуватиме надання соціально-психологічної 

підтримки осіб, які захищали незалежність, суверенітет та територіальну 

цілісність України і брали безпосередню участь в антитерористичній операції, 

забезпеченні її проведення чи у здійсненні заходів із забезпечення національної 

безпеки і оборони, відсічі і стримування збройної агресії Російської Федерації в 

Донецькій та Луганській областях, забезпеченні їх здійснення, у заходах, 

необхідних для забезпечення оборони України, захисту безпеки населення та 

інтересів держави у зв’язку з військовою агресією Російської Федерації проти 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2558-14


України, Захисників і Захисниць України та членів їх сімей, членів сімей 

загиблих (померлих), зниклих безвісти; 

спеціалізовану службу «Тимчасовий притулок для осіб, які 

постраждали від домашнього насильства та/або насильства за ознакою 

статі», що забезпечуватиме надання послуги тимчасового проживання жінкам 

та жінкам з дітьми, які постраждали від домашнього насильства та/або 

насильства за ознакою статі, зокрема сексуального, пов’язаного із збройним 

конфліктом.  Планується, що стаціонарна служба «Тимчасовий притулок для 

осіб, які постраждали від домашнього насильства та/або насильства за ознакою 

статі» забезпечуватиме надання послуги тимчасового проживання 25 особам 

одночасно.  

           спеціалізовану службу «Денний центр соціально-психологічної 

допомоги особам, які постраждали від домашнього насильства та/або 

насильства за ознакою статі» з «кризовою кімнатою», що забезпечуватиме  

надання комплексної соціально-психологічної допомоги постраждалим особам, 

проведення соціально-профілактичної роботи, спрямованої на запобігання 

повторним випадкам насильства щодо постраждалої особи, організацію та 

підтримку груп взаємодопомоги постраждалих осіб. 

З метою створення та функціонування дієвої системи надання 

спеціалізованої допомоги постраждалим від домашнього насильства та/або 

насильства за ознакою статі у грудні 2019 року Центру в оренду передано 

приміщення за адресою:. м.Черкаси, вул. Кобзарська, 1, для створення 

комунального притулку для осіб, які постраждали від домашнього насильства 

та/або насильства за ознакою статі, у тому числі для внутрішньо переміщених 

осіб. У 2021-2022 роках здійснено технічне обстеження приміщення та 

виготовлено проєктно-кошторисну документацію для проведення капітального 

ремонту. Наразі тривають ремонтні роботи, завершення яких планується до 

серпня 2024 року. 

 

 

Структура та штатний розпис 

Служби функціонуватимуть як структурні підрозділи Центру.  

Згідно з проведеними розрахунками для цього необхідно збільшити 

штатну чисельність працівників Центру з 39 до 46 штатних одиниць, шляхом 

введення до складу Центру 7 додаткових штатних одиниць, а саме: 

2 штатні одиниці у складі денної служби соціально-психологічної 

підтримки військовослужбовців та членів їх сімей: керівник служби-фахівець із 

соціальної роботи (1 шт. од.), психолог (1 шт. од.). 

Посада керівника служби передбачена типовим штатним нормативом, 

затвердженим наказом Мінсоцполітики 26.01.2021 № 29 (далі-Типовий 

штатний норматив), але з метою економії коштів бюджету Черкаської міської 

територіальної громади на особу, яка її займатиме пропонується покласти 

одночасно виконання обов’язків фахівця із соціальної роботи. Посада фахівця із 

соціальної роботи не передбачена Типовим штатним нормативом, але її 

пропонується ввести замість 1 штатної одиниці соціального 

працівника/педагога соціального, з огляду на посадові обов’язки, які 

планується покласти на працівника на основі пункту 35 Випуску 80 «Соціальні 



послуги» Довідника кваліфікаційних характеристик професій працівників, 

затвердженого наказом Міністерства соціальної політики України від 

29.03.2017. Введення інших посад (професій) залежно від конкретних умов 

надання соціальних послуг за рішенням органу, що утворив Центр, передбачена 

останнім абзацом Типового штатного нормативу. 

5 штатних одиниці у складі спеціалізованої служби «Тимчасовий 

притулок для осіб, які постраждали від домашнього насильства та/або 

насильства за ознакою статі» з «кризовою кімнатою», передбачених Типовим 

штатним нормативом, а саме: керівник служби (1 шт. од.), 4 соціальних 

працівники. 

Роботу спеціалізованої служби «Денний центр соціально-психологічної 

допомоги особам, які постраждали від домашнього насильства та/або 

насильства за ознакою статі» з «кризовою кімнатою» планується забезпечити за  

рахунок вивільнення посад із стаціонарної служби «Тимчасовий притулок для 

осіб та сімей з дітьми», а саме:  

ввести посаду керівника – фахівця із соціальної роботи  замість 

вивільнення із стаціонарної служби «Тимчасовий притулок для осіб та сімей з 

дітьми» посади фахівця із соціальної роботи; 

ввести посаду психолога замість вивільнення із стаціонарної служби 

«Тимчасовий притулок для осіб та сімей з дітьми» посади психолога. 

 

Необхідність додаткового фінансування з міського бюджету 

Зазначені служби будуть структурними підрозділами Центру та 

фінансуватимуться за рахунок видатків, передбачених на утримання закладу.          

Так, за попередньо проведеними розрахунками, для утримання служб у 

разі прийняття відповідного рішення потреба в додатковому фінансуванні на 

оплату праці (з нарахуваннями) 7 штатних одиниць з бюджету Черкаської 

міської територіальної громади з липня 2024 року до кінця року становитиме                    

801 803,15 грн. При цьому планується, що потребу у коштах,  необхідних на 

оплату праці (з нарахуваннями) 5 шт. од. (1 шт. од. керівник + 4 шт. од. 

соціального працівника) для забезпечення функціонування Тимчасового 

притулку для осіб, які постраждали від домашнього насильства та/або 

насильства за ознакою статі, до кінця 2024 року покриє Фонд ООН у галузі 

народонаселення (UNFPA) в рамках партнерства у проєкті «Міста і громади, 

вільні від домашнього насильства». Тому потреба у додатковому фінансуванні з 

міського бюджету на оплату праці (з нарахуваннями) 2 шт. од. (1 шт. од. 

керівник служби-фахівець із соціальної роботи + 1 шт. од. психолога) для 

забезпечення функціонування денної служби соціально-психологічної 

підтримки військовослужбовців та членів їх сімей становитиме 237797,15 грн.  

 

   

Цілі, що будуть досягнуті 

Прийняття рішення дасть можливість: 

забезпечити функціонування дієвої системи надання спеціалізованої 

допомоги постраждалим від домашнього насильства та/або насильства за 

ознакою статі; 



забезпечити потребу осіб/сімей з дітьми, які перебувають у складних 

життєвих обставинах, спричинених домашнім насильством, зокрема 

сексуальним, пов’язаним із збройним конфліктом Російської Федерації проти 

України, в отриманні послуги тимчасового проживання та соціально-

психологічної допомоги; 

 забезпечити повноцінну інтеграцію та реінтеграцію осіб/сімей з дітьми, 

які перебувають у складних життєвих обставинах, спричинених домашнім 

насильством, зокрема сексуальним, пов’язаним із збройним конфліктом 

Російської Федерації проти України, до життя шляхом надання комплексу 

соціальних послуг відповідно до їхніх потреб;  

 забезпечити надання соціально-психологічної підтримки 

військовослужбовців, які захищали/захищають незалежність, суверенітет та 

територіальну цілісність України, брали/беруть активну безпосередню участь в 

обороні України, а також членів їх сімей; 

мінімізувати негативні наслідки складних життєвих обставин, в які такі 

громадяни потрапили.  

Також прийняття рішення сприятиме розширенню переліку соціальних 

послуг, надання яких забезпечується Центром, підвищиться рівень охопленості 

соціальними послугами жителів міста, які перебувають у складних життєвих 

обставинах, спричинених, зокрема, агресією Російської Федерації проти 

України. 

 

 

В.о. директора департаменту 

соціальної політики                                                               Юлія НІКОНЕНКО 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


